化学方程式练习

同步自测一

一、选择题（每小题有1～2个答案符合题意）

1．只根据化学方程式不能知道的是（    ）。

A．反应物、生成物          


B．反应条件

C．各物质之间的质量之比    


D．各物质的物理性质

2．化学方程式[image: image1.png]


表示（    ）。

A．2个镁和1个氧气反应生成2个氧化镁

B．镁和氧气相遇就能燃烧生成氧化镁

C．镁和氧气在点燃的条件能够反应，生成氧化镁

D．48L的镁和32L的氧气反应能生成80L的氧化镁
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A．2∶1∶2    
B．56∶32∶88    
C．28∶32∶44    
D．1∶1∶2

4．下列化学方程式书写错误的是（    ）。
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5．若X的化学式为
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，下列化学方程式正确的是（    ）。
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6．下列反应中，既是氧化反应又是化合反应的是（    ）。

[image: image9.png]



7．下列反应中，不能体现氧气的氧化性的是（    ）。
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8．在A＋2B===C＋2D的反应中，若 A、B、C的相对分子质量依次为16、32、44，则D的相对分子质量为（    ）。

A．4    

B．36    


C．18    


D．无法确定

9．下列错误化学方程式，违背了质量守恒定律的是（    ）。
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A．硫加上氧气点燃后能生成二氧化硫

B．硫和氧气在点燃的条件下能反应生成二氧化硫

C．1份硫和1份氧气反应生成1份二氧化硫

D．32份质量的硫和32份质量的氧气，在点燃的条件反应后生成64份质量的二氧化硫

二、填空题

1．用______来表示______的式子，叫化学方程式。

2．化学方程式能够表明______、______及______，同时通过相对分子质量还可以表示各物质之间的______关系，即各物质之间的____________。

3．书写化学方程式时必须以______为基础，遵守________________________。

三、简答题

1．配平下列化学方程式。
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2．书写下列反应的化学方程式。

（1）能生成三种物质，其中一种是氧气的分解反应：_____________________；

（2）有氢气生成的分解反应：____________________；

3．a g磷与b g氧气反应后，生成的五氧化二磷的质量在什么情况下等于（a＋b）g？在什么情况下小于（a＋b）g？

化学方程式练习
同步自测二

一、选择题（每小题有1～2个答案符合题意）

1．书写下列反应的化学方程式，不需填写条件的是（    ）。

A．实验室制氧气的反应

B．硫酸铜溶液与氢氧化钠溶液发生的反应

C．红磷燃烧
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A．反应物有碳和氧化铁，生成物是铁和二氧化碳

B．此反应需要在高温下才能进行

C．此反应属于化合反应

D．此反应可表现出碳有氧化性

3．在反应Cu＋
[image: image19.wmf]3

4HNO

===
[image: image20.wmf]2

3

)

Cu(NO

＋2M＋
[image: image21.wmf]O

2H

2

中，M化学式为（    ）。
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4．下列化合物在氧气中燃烧，生成
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的质量比为22∶9的是（    ）。
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5．下列化学方程式中违背了“客观事实”的一定是（    ）。
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6．在反应2A＋3B===2C＋4D中，若 A、B、C、D的质量比为

8∶12∶11∶9，则A、B、C、D的相对分子质量之比为（    ）。

A．8∶12∶11∶9     



B．16∶36∶22∶36

C．16∶16∶22∶9    



D．2∶3∶2∶4

7．由3AB＋
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====2C＋3X，可得（    ）。

A．X中一定含碳、氢、氧三种元素

B．X一定不是气体

C．X的化学式为
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D．X一定是化合物

8．在反应2A＋B=2C中，3gA与足量B反应后生成5gC，又已知B的相对分子质量为32，则A、C的相对分子质量依次为（    ）。

A．48，80    
B．24，20    

C．24，40    

D．12，40

9．下列反应中氧元素的化合价发生改变的是（    ）。
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B．Mg＋
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10．下列反应中，氧元素没有全部转化为单质的是（    ）。
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二、填空题

1．一氧化碳与四氧化三铁在高温的条件下能够发生反应，生成铁和二氧化碳，该反应的化学方程式为________。在反应中能得到氧的是________；能提供氧的是________。

2．在历届奥运会开幕式上都要举行隆重的“火炬接力”仪式，火炬中装的可燃物是丁烷，它燃烧时，火苗高且明亮，生成的产物只有二氧化碳和水。由此可知：丁烷中必有________元素。

3．将镁条点燃后，伸入到装有二氧化碳的集气瓶中，发现镁条仍能继续燃烧，生成了白色的氧化镁和黑色的碳粉。该过程用化学方程式表示为：________。我们可以知道，可燃物燃烧时不一定都与________反应。

三、计算题

1．配平，并求出反应中各物质的质量比。
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2．通电分解27g水所制得氧气的质量，与分解多少gHgO所制得氧气的质量相等？

3．多少g 
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含有的铜的质量与10g氧化铜所含铜的质量相等？

参考答案

同步自测一

一、1．D  2．C   3．B  4．AC   5．A    6．D7．A   8．C   9．D   10．AC

二、1．化学式 化学反应   2．反应物 生成物 反应条件 质量 质量之比   3．客观事实 质量守恒定律

三、1．（1）1、2、2、1    （2）3、1、2、3   （3）2、3、1、6  （4）2、5、4、2（5）1、3、2、3   （6）2、3、2、4   （7）4、11、2、8   （8）1、3、2、3（9）l、4、[image: image47.png]
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  3．当磷与氧气的质量比等于31∶40时，五氧化二磷的质量等于（a＋b）g，若磷与氧气的质量比不等于31∶40时，五氧化二磷的质量就小于（a＋b）g

同步自测二

一、1．BC  2．D  3．C  4．BD  5．AB  6．C   7．CD   8．C   9．AD   10．CD
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三、1．（1）2、7、4、6    15∶56∶44：27   （2）8、3、9、4  9∶29∶21∶18（3）l、2、l、l、1     100∶73∶111∶18∶44     2．325.1g     3．20g
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